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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Ο Άγιος Νικόλαος 
υπενθυμίζει πως χωρίς πείνα και δίψα 
δικαιοσύνης, ο άνθρωπος δεν χορταίνει 
πνευματικά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Το Σάββατο 6 Δεκεμβρίου, ανήμερα της εορτής του Αγίου 
Νικολάου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος κ. 
Τιμόθεος προσήλθε στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου Καρδίτσης, 
όπου με ευλάβεια χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε τη Θεία 
Λειτουργία, συμμετέχοντας στην πανηγυρική ατμόσφαιρα της 
ημέρας.
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Ο Σεπτός μας Ποιμενάρχης στο Θείο κήρυγμά του αναφέρθηκε στη διδασκαλία του 
Κυρίου που καλεί τον άνθρωπο να πεινά και να διψά για τη δικαιοσύνη του Θεού, 
εξηγώντας ότι η δικαιοσύνη δεν έχει τη δικανική έννοια αλλά σημαίνει την τήρηση 
των εντολών Του. Τόνισε ότι ο Χριστός στην επί του Όρους ομιλία δίδαξε πως 
μακάριοι είναι όσοι πραγματικά πεινούν και διψούν για τη δικαιοσύνη, όπως 
ακριβώς ο άνθρωπος αισθάνεται βαθιά την ανάγκη να χορτάσει από τροφή και να 
ξεδιψάσει από νερό.

Με αυτόν τον παραλληλισμό υπογράμμισε ότι ο άνθρωπος έχει υπαρξιακή ανάγκη 
να γεμίσει και να αναπαυθεί από την τήρηση των θείων εντολών.

Αναφέρθηκε στη ζωή του Αγίου Νικολάου που από τους πρώτους χριστιανικούς 
αιώνες μέχρι σήμερα αποτελεί λαοφιλή και αγαπημένο Άγιο, διότι πείνασε και 
δίψασε για τη δικαιοσύνη του Θεού μέσα σε αντίξοες συνθήκες. Θύμισε ότι ο Άγιος 
έζησε διωγμούς, φυλακίστηκε, ραβδίστηκε, υπηρέτησε ως πνευματικός ποιμένας, 
διακόνησε ως Αρχιεπίσκοπος στα Πάταρα και αναδείχθηκε ισχυρή παρουσία στην 
Α’ Οικουμενική Σύνοδο στη Νίκαια μαζί με τους 318 Πατέρες, όπου ομολόγησε ότι 
ο Ιησούς Χριστός είναι Θεός αληθινός εκ Θεού αληθινού ομοούσιος με τον Πατέρα 
συνάναρχος και συναΐδιος.

Επεσήμανε ότι ο Άγιος Νικόλαος μας υπενθυμίζει πως χωρίς πείνα και δίψα 
δικαιοσύνης, χωρίς μετάνοια, εξομολόγηση, νηστεία, Θεία Κοινωνία και αγώνα για 
ζωή κατά Χριστόν, ο άνθρωπος δεν μπορεί να χορτασθεί πνευματικά. Εάν όμως ζει 
τον ζωντανό Χριστό μέσα στη ζωή του, τότε Εκείνος τον γεμίζει και τον ξεδιψά 
και τον καθιστά μέτοχο της Βασιλείας του Θεού και της Θείας Δόξης, όπως 
συνέβη με τον ιερό Νικόλαο που έγινε φωταυγής καθοδηγητής της Εκκλησίας.



Εξέφρασε τη χαρά της Εκκλησίας που μας χάρισε τέτοιους Αγίους για να 



αποτελούν πρότυπα και οδηγούς και σημείωσε τη πνευματική αγαλλίαση που 
αισθάνονται όλοι τελώντας τη Θεία Ευχαριστία στον πανέμορφο Ιερό Ναό του 
Αγίου Νικολάου στην πόλη της Καρδίτσας.

Τόνισε επίσης τη χαρά και τη μεγάλη ευλογία της έλευσης της τιμίας Κάρας του 
Αγίου ενδόξου Νεομάρτυρος Κωνσταντίνου του Υδραίου, η οποία ήρθε από την 
Ύδρα, αφού την ευλόγησε ο Σεβασμιώτατος και Πολυσέβαστος Μητροπολίτης 
Ύδρας, Σπετσών, Αιγίνης, Τροιζηνίας και Ερμιονίδος κύριος Εφραίμ μαζί με τον 
Άγιο Πρωτοσύγκελό του και αγαπητό μας αδελφό Πανοσιολογιώτατο πατέρα 
Νεκτάριο. Υπογράμμισε ότι η τιμία Κάρα κομίστηκε στον τόπο μας ως μεγάλη 
ευλογία για την Ιερά Μητρόπολή μας ύστερα από το αίτημα του πατρός Ιεζεκιήλ 
και του Εκκλησιαστικού Συμβουλίου και ότι έφτασε ανάμεσά μας για να φέρει 
χαρές και ευλογίες πνευματικές.

Αναφέρθηκε στον νεομάρτυρα Κωνσταντίνο που επίσης επείνασε και εδίψασε για 
τη δικαιοσύνη του Θεού, ομολόγησε την πίστη του με δύναμη, μαρτύρησε στη Ρόδο 
κατά τις δύσκολες εποχές της τουρκοκρατίας και γι’ αυτό η Εκκλησία τον 
ανέδειξε και τα λείψανά του είναι χαριτόβρυτα, ευωδιάζοντα και θαυματουργά. 
Ευχαρίστησε θερμά τον π. Νεκτάριο για τον κόπο του και ζήτησε να μεταφερθούν 
οι ευχαριστίες και ο σεβασμός στον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη της Ύδρας.

Κατακλείοντας ευχήθηκε οι Άγιοι της πίστεώς μας να δείχνουν σε όλους τον δρόμο 
της ζωής ώστε να αγωνιζόμαστε πεινώντας και διψώντας για τη δικαιοσύνη του 
Θεού και ο Ίδιος ο Θεός να μας χορταίνει και να μας ξεδιψά με νάματα πίστεως και 
πνευματικής ευλογίας. Ευχήθηκε σε όλους χρόνια πολλά και ευλογημένα και 
απηύθυνε ιδιαίτερες ευχές σε όσους εορτάζουν.




















